
Procesul de amalgamare voluntară,
simplificat de Guvern

Procesul de amalgamare voluntară a unităților administrativ-teritoriale va fi mai
simplu, mai flexibil și mai adaptat nevoilor comunităților. Modificările care
îmbunătățesc acest mecanism au fost aprobate, astăzi, de Guvern. Acestea au fost
elaborate în urma unui amplu proces de consultare publică, la care au participat peste
4.500 de primari și cetățeni. 

„Vom fi mereu alături pentru a susține aleșii locali care prioritizează bunăstarea
localităților și cetățenilor. Vom susține crearea Centrelor Unificate de Prestare a
Serviciilor, vom face echipă comună și ne vom asigura că oferim cetățenilor noștri o
perspectivă reală de dezvoltare”, a menționat Secretarul general al Guvernului, Alexei
Buzu. 

Noile prevederi reduc birocrația și simplifică procedurile. Pentru a iniția un proces de
amalgamare nu va mai fi necesar un volum mare de documente, fiind suficientă o
argumentare succintă și lista localităților implicate. Astfel, autoritățile locale vor putea
avansa mai rapid în acest proces. 

Totodată, comunitățile vor avea mai multă libertate în luarea deciziilor. Localitățile
care decid să se unească vor putea stabili, prin consens, centrul administrativ. Acest
aspect va fi discutat de către grupul de lucru comun, în funcție de specificul și
interesele locale. 

Modificările elimină și unele restricții care îngreunau procesul, cum ar fi limita fixă de
distanță dintre localități, de 25 de km, oferind astfel mai multă flexibilitate în alegerea
celor mai potrivite soluții pentru fiecare comunitate. 

Un principiu important rămâne păstrarea serviciilor publice aproape de cetățeni. În
urma amalgamării, oamenii vor putea accesa serviciile publice în localitatea lor,
inclusiv prin Centrul unificat de prestare a serviciilor (CUPS), fără a fi nevoiți să se
deplaseze la sediul administrativ. 

De asemenea, noile reguli oferă mai multă claritate pentru autoritățile locale în ceea
ce privește calendarul procesului. Până la alegerile locale din 2027 nu vor fi organizate
alegeri noi în localitățile amalgamate, iar acestea vor funcționa în noul format după
scrutin.
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Prin aceste schimbări, Guvernul își propune să accelereze procesul de amalgamare
voluntară și să sprijine dezvoltarea unor comunități mai puternice, capabile să ofere
servicii publice mai bune și oportunități mai mari pentru cetățeni.

Până în prezent, au fost finalizate două procese de amalgamare voluntară - în orașul
Leova și comuna Călinești. Primul grup este constituit din orașul Leova și satele Sîrma,
Tochile-Răducani și Sărata-Răzeși, iar al doilea grup include satul Călinești, comuna
Chetriș și satul Hîncești, din raionul Fălești. Totodată, numărul deciziilor de inițiere a
amalgamării voluntare a primăriilor s-a triplat de la începutul anului, fiind adoptate
deja 208 de decizii.


